
Techniciens 18ème promo on

Monsieur le Directeur de l’Ecole Na onale d’Administra on Péniten aire,
Mesdames et messieurs les personnels,
Mesdames, messieurs,
Chers collègues,

En tout premier lieu, nous souhaitons remercier les personnels de l'Énap de la par e
forma on tout comme les personnels assurant dans l’ombre les fonc ons supports, les
formateurs de l’Ecole et des établissements qui nous ont éclairés ainsi que nos tuteurs
de stage en établissements que nous n’oublions pas.       

Tous nous ont guidés et accompagnés tout au long de ce e forma on. 
Nous souhaitons remercier notre belle école qui a su nous apporter certaines valeurs
dont celle de la famille péniten aire et de la camaraderie. 

Je citerais en exemple, le doyen de notre promo on qui a débuté la forma on avec
nous en novembre 2021 et qui  a fait  valoir  ses  droits  à la  retraite le  31 décembre
dernier. 
Yves TOUX, technicien retraité a fait le déplacement depuis BREST car il souhaitait être
présent aujourd’hui à la cérémonie de fin de forma on de sa promo on.  

En ce  jour,  j'ai  l'honneur  de solliciter  de  votre  haute  bienveillance l'autorisa on de
bap ser la 18ème promo on de Techniciens du nom de : Jean-Philippe SUISSE.

Jean-Philippe SUISSE était un architecte français, né en 1807 en Moselle et décédé à
Dijon en 1882.

Il a comme son père, œuvré dans le domaine de l’architecture en étant architecte du
département de Côte d’Or.
Tout au long de sa carrière il s’est dévoué à l’architecture de bâ ments remarquables.
Parmi  ces  derniers,  l’un  des  plus  remarquables  pour  nous,  Techniciens  de
l’administra on péniten aire, c’est la construc on de la prison de Dijon…

L’avant-projet de la prison de Dijon a débuté en 1850 mais les travaux de construc on
de la maison d’arrêt débuteront en 1852 et seront achevés 3 ans plus tard, pour une
mise en service en 1855. 
La concep on de l’établissement péniten aire de Dijon a été confiée à l’architecte Jean-
Philippe SUISSE, qui en assure le suivi et la construc on. 
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L’établissement péniten aire du chef-lieu de Côte d’Or, de nos jours maison d’arrêt, est
après 167 ans, toujours en fonc onnement. 

La vie d’un établissement ne peut perdurer dans le respect des droits de l’Homme, sans
le travail obs né et constant des personnels de l’ombre, ceux que l’on ne voit pas lors
des  cérémonies  ou  des  récep ons,  mais  que  l’on  appelle  en  urgence  lorsque  des
défaillances apparaissent...

Pour  rompre  ce  silence  et  me re  en  lumière  les  techniciens  de  l’administra on
péniten aire, nous souhaitons dire que grâce à leur travail quo dien, les techniciens,
quelle que soit la spécialité, perme ent d’assurer la bonne exécu on des décisions de
jus ce, dans des condi ons d’accueil honorables.

Tout comme Jean-Philippe SUISSE qui sut donner la passion de l’architecture à son fils
Charles, je souhaitais faire un clin d’œil à Antoine et John, deux Directeurs techniques
ici présents, qui marchent sur les traces péniten aires de leurs pères respec fs.
 
Ils ne sont pas seuls, car tout comme mon père qui a assuré pendant de longues années
la  maintenance  de  l’œuvre  de  Jean-Philippe  SUISSE,  j’ai  occupé  les  fonc ons  de
responsable des services techniques de ce e vieille dame de 167 ans, pour qu’elle soit
toujours  aussi  fringante  que  jadis,  mais  adaptée  aux  contraintes  péniten aires
actuelles.

La voca on et l’exigence d’un mé er qui se transmets quelquefois de père en fils et
l’inves ssement passionné pour les bâ ments péniten aires sont des axes forts,  qui
font  que  la  18ème promo on  de  Techniciens,  souhaite  pouvoir  recevoir  le  nom  de
baptême de Jean-Philippe SUISSE.

A travers ce e cérémonie de fin de forma on, nous saisissons l'occasion pour saluer
tous  les  Personnels  Techniques  de  l'Administra on  Péniten aire,  dans
l’accomplissement parfois difficile de leurs missions. 

Pour toutes ces raisons, monsieur le Directeur, nous serions très heureux et honorés
que  vous  accep ez  la  proposi on  de  bap ser  notre  promo on,  du  nom  de  Jean-
Philippe SUISSE.

Merci à vous, 
La 18ème promo on de Techniciens.
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